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Upoznaj iskusne voditeljice i voditelje, 
inspirativne sudionike i sudionice, pove-
žimo se, ohrabrimo, mijenjajmo zajedno!

Želiš graditi bolji svijet? Brine te pri-
tisak na ljude i planetu? Muči te direktno 
nasilje, pitaš se kako se nositi s nevid-
ljivim, strukturnim nasiljem? Želiš bo-
lje razumjeti i kritički propitati uzroke 
nejednakosti, povezati se s ljudima koji 
žele doprinijeti stvaranju pravednijeg i 
mirnijeg društva?

Prijavi se na Mirovne studije! 
Program ti pruža: 
→  siguran prostor za rad na sebi 
  u području komunikacije, 
  transformacije sukoba i suradnje; 
→  inspirativne predavače 
  s aktivističkim iskustvom; 
→  širok spektar novih tema i znanja; 
→  umrežavanje sa sudionicima i sudion-
  icama iz raznih krajeva Hrvatske;
→  upoznavanje s organizacijama i 
  građanskim inicijativama; 
→  praktičan rad uz mentorstvo

U 2024. program je hibridnog tipa, online 
predavanja utorkom i četvrtkom od 18 do 20 
sati te 4 vikenda uživo u Zagrebu. Ako do 
sada zbog udaljenosti niste mogli doći na 
Mirovne studije, ove godine to nije pre-
preka, dobro došli!



ŠTO SU
MIROVNI
STUDIJI?

Mirovni studiji su neformalni program ob-
razovanja za odrasle, doprinos izgradnji 
održivog mira i demokracije. Na Mirovnim 
studijima tražimo viziju pravednijeg druš-
tva u kojem je manje nasilja  ‒  bavimo se 
razumijevanjem uzroka društvenih nejedna-
kosti i isključenosti, upoznavanjem s ra-
zličitim pristupima za otpor direktnom i 
strukturnom nasilju, tražimo alternative, 
pravednije prakse i načine organiziranja. 
Na Mirovnim studijima ne gledamo isključivo 
u visoku politiku i diplomaciju, tražimo 
zajedno što kao građani pritiskom odozdo 
možemo učiniti i upoznajemo se s onim što 
su poduzeli drugi.



Mirovne studije organizira i provodi Cen-
tar za mirovne studije u kontinuitetu od 
1997. godine. Kroz 25 godina koje su iza 
nas motivirali smo, povezali, osnažili za 
uključivanje u rad na nenasilnoj društvenoj 
promjeni preko 750 sudionika i sudionica 
uz vodstvo 100-tinjak predavača i gosti-
ju. Za pozitivan mir nije dovoljno da nema 
rata, on traži izgradnju pravednog druš-
tva koje štiti ljudska prava, ne diskri-
minira, uključuje ljude u život društvene 
i političke zajednice  –  gradi viziju boljeg 
društva. 

Mirovni studiji su kritički i transforma-
tivni: guramo promjene na osobnoj, druš-
tvenoj i političkoj razini. Trebaju nam 
alternative statusu quo koje se očituju u 
drugačijim politikama i praksama, mir je 
rezultat transformacije vrijednosti, druš-
tvenog uređenja i međunarodnih odnosa.

Sudionike i sudionice potičemo da global-
ne i lokalne društvene probleme istražu-
ju kroz više dimenzija te kroz teoriju i 
praksu: uključujemo i povezujemo gledišta 
različitih znanstvenih disciplina s poli-
tikama i praksom nastalom kroz kolektivni 
aktivistički rad. 



TKO SU
VODITELJI

I VODITELJICE
NA MIROVNIM

STUDIJIMA?

Voditelji i voditeljice pojedinih program-
skih cjelina su osobe s teorijskim znanjem 
i višegodišnjom praksom rada na društvenoj 
promjeni. Svi redom aktivni su u unapre-
đenju znanja i praksi u područjima kojima 
se bave. Njihovo znanje i motivacija mogu 
nas pokrenuti, što redovno čujemo od biv-
ših sudionika i sudionica. I ove godine s 
nama će biti 20-ak ljudi iz Centra za mi-
rovne studije, brojnih suradničkih orga-
nizacija, ustanova i institucija.



ZA KOGA
SU MIROVNI

STUDIJI?

Mirovni studiji su za sve one koji žele 
podijeliti svoje dileme i svoje znanje, 
ali i čuti druge. Dobrodošli su ljudi svih 
profesija i razina obrazovanja koji u svom 
radu i svojoj okolini žele koristiti znanja 
koje program nudi: aktivisti/ce, studen-
ti/ce, prodavači/ce, obrazovni radnici/e, 
sindikalisti/kinje, nezaposleni/e, zapo-
sleni/e, mladi, oni koji se tako osjeća-
ju. Program je za vas ako imate više od 
20 godina, ne mirite se lako s nepravdom 
prema drugima, želite aktivno sudjelovati 
u izgradnji društva s manje nasilja i is-
ključenosti, a više jednakosti i pravde. U 
program 2024. zbog participativnog načina 
rada možemo uključiti do 25 osoba.



KOLIKO TRAJU
I KADA SE

ODRŽAVAJU
MIROVNI
STUDIJI?

Program u trajanju preko 100 radnih sati 
odvija se od sredine siječnja do sredine 
lipnja 2024. U 2024. godini program je hi-
bridnog tipa: predavanja su utorkom i če-
tvrtkom od 18 do 20 sati online uz 4 radna 
vikenda uživo. Ovaj format omogućava da se 
prijave zainteresirani_e iz svih kraje-
va Hrvatske. Ako je održavanje programa u 
Zagrebu do sada bilo prepreka, ove godine 
nije, dobro došli!



KOLIKO KOŠTA
SUDJELOVANJE?

Od sudionika i sudionica ne tražimo po-
krivanje cjelokupnih troškova za izvođenje 
programa već participiranje u dijelu troš-
ka, prema statusu i mogućnostima. Parti-
cipacija u troškovima programa od 100 sati 
za zaposlene iznosi 200 EUR, a za studente, 
umirovljenike i nezaposlene 100 EUR. Ako 
participacija predstavlja prepreku, a ima-
te motiva i vremena  –  dio navedenog izno-
sa može se odraditi kao pomoć u programu 
i aktivnostima Centra za mirovne studije. 
Materijalne prepreke neka ne budu razlog 
za odustajanje od prijave, naći ćemo rje-
šenje.



KAKO I KADA
SE PRIJAVITI?

Prijave za Mirovne studije otvorene su do 
10. prosinca 2023. Za prijavu je potrebno:
1  ispuniti prijavni upitnik, objasniti 
  svoju motivaciju za sudjelovanje
2  sastaviti kraći tekst na temu: Moja 
  vizija promjene (do 3 kartice teksta, 
  oko 1000 riječi)

Upute za izradu teksta: 
Odaberi i kratko nam opiši zajednicu po 
tvom izboru  –  je li to tvoja zgrada, rad-
ni kolektiv, kvart, mjesto, grad? Zamisli 
kako tvoja odabrana zajednica izgleda 2040. 
godine. 



Opiši svoju viziju, zamisli kako je posti-
ći: identificiraj tko je može i treba gra-
diti, tko predlaže, tko donosi odluke, tko 
sve sudjeluje? U tekst možete integrirati 
navode iz sljedećih izvora: medijskih tek-
stova, znanstvenih radova, intervjua ili 
izjava od mogućih aktera ili osoba koje su 
vam dostupne, a koje mogu utjecati na os-
tvarenje vizije.

Sve informacije i obrasce za prijavu 
možete naći na:
www.cms.hr/hr/mirovni-studiji/

Ako trebate više informacija, javite nam 
se e-mailom na cms@cms.hr

http://www.cms.hr/hr/mirovni-studiji/
mailto:cms@cms.hr


VJEŠTINE
SURADNJE



Vještine nenasilne komunikacije, razumi-
jevanja i transformacije sukoba osnove su 
za kvalitetan rad na društvenoj promjeni 
i njih zajedno obrađujemo kroz prvi mo-
dul. Metode rada u ovom modulu dominantno 
su suradničke i participativne, a upoznat 
ćemo se s teorijskim konceptima nenasi-
lja te direktnog, strukturnog i kultur-
nog nasilja. Kroz ovaj modul ćemo propi-
tati nužnost nasilja i jačati svijesti o 
snazi suradnje i uspostavi mirovne logike. 
Osvještavanje vlastite pozicije, vlastite 
moći i motivacije za društvenu promjenu u 
kombinaciji s razvojem navedenih vještina 
i osnovnim razumijevanjem nepravde i na-
silja omogućit će nam kvalitetniji rad na 
drugim sadržajima Mirovnih studija, kao i 
vizioniranje društva kakvog želimo.
 Kroz Vještine suradnje vode vas Lana Jur-
man, Lovorka Bačić, Andrijana Parić, Ana 
Raffai i Otto Raffai.



ANALIZE
I ZAGOVARANJE
ZA IZGRADNJU
PRAVEDNIJEG 

DRUŠTVA



GLOBALNO DRUŠTVO I EKONOMSKA PRAVDA 
Govoriti o glavnim izvorima nepravde danas 
znači kritički preispitati svjetski su-
stav moći i globalne ekonomije te s njima 
povezane procese na nacionalnim razinama. 
Svjetska kriza koju danas proživljavamo 
obilježena je problemima na ekonomskom, 
društveno-političkom i okolišnom planu: 
sve izraženijim klasnim razlikama, pora-
stom siromaštva i nesigurnim oblicima rada, 
erozijom demokracije uz istovremeni rast 
autoritarnog neoliberalizma, sve inten-
zivnijim posljedicama klimatskih promje-
na. Tijekom rada sagledat ćemo pravednija 
i održivija praktična rješenja koja jesu 
utemeljena u teoriji, govorit ćemo o održi-
vom razvoju, teoriji i praksi zajedničkih 
dobara (commonsa), građanskom organizira-
nju, zadrugarstvu, ekonomskoj demokraci-
ji, sindikalnom organiziranju i radničkim 
pravima.
 Kroz Globalno društvo i ekonomsku pra-
vednost vode vas Dražen Šimleša, Jovica 
Lončar i njihove gošće i gosti.

LJUDSKA PRAVA
Što su ljudska prava? Koje vrijednosti sto-
je iza njih? Zašto su važna ljudska pra-
va? Što su ljudska prava meni? To su samo 
neka od pitanja o kojima ćemo razgovarati 
u ovoj cjelini. Ljudska prava mogu biti mo-
ćan mehanizam društvene promjene. Teoriju 
i praksu ljudskih prava bitno je poznavati 



kako bismo osvijestili svoja prava i osna-
žili sebe, ali i kako bismo podržali oso-
be i društvene skupine čija se prava krše 
te utjecali na razvoj zajednica u kojima 
živimo. U tom smislu, razumjeti vrijedno-
sti i dosege ljudskih prava od ključne je 
važnosti za naše osobno, ali i društveno 
djelovanje, za prepoznavanje i suzbijanje 
diskriminacije. O svemu tome razgovarat 
ćemo u kontekstu izazova u zaštiti ljudskih 
prava u Hrvatskoj, kako generalno, tako i 
prema posebnim skupinama u našem društvu.
 Kroz Ljudska prava vode vas Tatjana Vla-
šić, Suzana Fugaj, Sara Lalić, Ivana Ra-
dačić.

FEMINIZAM, SPOL, ROD, SEKSUALNOST 
Spolna/rodna i seksualna društvena nerav-
nopravnost stvara i podržava razne oblike 
opresija i nasilja: seksizam, heterosek-
sizam, homofobiju, transfobiju, spolno/
rodno uvjetovano nasilje. Zadnjih godina 
u društveno-političkom prostoru svjedoči-
mo snažnom udaru na seksualna i reproduk-
tivna prava, suprotstavljanju zakonima i 
politikama vezanim uz pitanja medicinski 
potpomognute oplodnje, abortusa, seksualne 
edukacije u školama, seksualne orijentaci-
je, rodnog identiteta i istospolnog par-
tnerstva/braka. Kolegij kritički propituje 
kreiranje i upotrebu pojmova spola, roda 
i seksualnosti na društvenom i individu-
alnom nivou. Ti pojmovi raspravljaju se 



kao identitetske odrednice i oblici osob-
nog izražavanja; kao društveni konstrukti, 
uloge i norme te kao osnove klasifikacije, 
neravnopravnosti i diskriminacije.
 U ovoj cjelini s vama su Amir Hodžić, Pe-
tra Karmelić i njihovi gosti i gošće.

MIGRACIJE
Osobe koje prisilno migriraju suočavaju 
se tijekom svog puta s brojnim prepreka-
ma, sve manjim gostoprimstvom, smanjenim 
radnim mogućnostima i strahovitom neizvje-
snošću. Glad, siromaštvo, klimatske (ne)
prilike, ratovi i građanski sukobi te na-
silje svih razmjera samo su neki od uzroka 
prisilnih migracija. Kroz ovu programsku 
cjelinu analiziramo, kritički propitujemo 
i dekonstruiramo odnose između sigurno-
sti i procesa migriranja. Posebno ćemo se 
osvrnuti na danas vrlo aktualan, nametnut 
diskurs o migracijama, tražiteljima među-
narodne zaštite, izbjeglicama i drugim mi-
grantima kao o problemu, prijetnji, ugrozi 
i opasnosti. Razgovarati ćemo o integraci-
ji kao dvosmjernom procesu te se upoznati 
s ključnim područjima integracije kao i 
izazovima emancipacije migranata i izbje-
glica u RH. 
 Kroz tematiku migracija vode vas Sara 
Kekuš, Lucija Mulalić te njihovi gosti i 
gošće.



RATNO I ANTIRATNO NASLJEĐE
Iskustvo antiratnog aktivizma i izgradnje 
mira na našim područjima stvorilo je zna-
nja i vještine potrebne za rad u zajednici 
i otvaranje dijaloga s neistomišljenicima 
i ljudima drugačijih vrijednosnih sustava 
i motiviralo nas da pokrenemo program Mi-
rovnih studija prije više od 20 godina. U 
oružanim sukobima u bivšoj Jugoslaviji, u 
razdoblju od 1991. do 2001. godine stradalo 
je oko 130 000 ljudi i još uvijek nije ra-
zjašnjena sudbina više od 15 000 nestalih. 
Zbog prešućivanja i nepriznavanja patnje, 
zločini iz prošlosti koriste se u eskali-
ranju novih sukoba. Kroz Ratno i antiratno 
nasljeđe upoznat ćemo se s ključnim ak-
tivnostima i temama antiratnog aktivizma 
i primjerima izgradnje mira, razvijajući 
istovremeno vještine za vlastiti angažman. 
Bavit ćemo se i nasiljem iz prošlosti i 
potrebom za priznanjem stradanja i obešte-
ćenjem kroz model suočavanja s prošlošću.
 Voditelji i voditeljice u ovoj cjelini 
su Goran Božičević, Vesna Teršelić i Aneta 
Vladimirov.



PRAKSE
ZA DRUŠTVENU 

PROMJENU



Treći modul sastoji se od informiranja, 
radionica i praktičnog rada u mentorskim 
grupama. U ovom modulu vratit ćemo se vla-
stitoj motivaciji za rad na temama s kojima 
smo se upoznali i napraviti korak napri-
jed u vlastitom djelovanju. Kroz odabra-
ne primjere aktivističkih praksi, bilo da 
su one lokalne akcije, nacionalne kampa-
nje, primjeri međunarodne suradnje, razni 
oblici zagovaračkog rada  –  upoznat ćemo se 
s odabranim primjerima samoorganiziranja i 
doprinosa društvenoj promjeni i demokra-
tizaciji društva u Hrvatskoj.
 U mentorskim grupama stečena znanja i in-
formacije koristit ćemo za izradu završnog 
praktičnog rada  –  vlastitim istraživačkim 
i aktivističkim angažmanom na odabranim 
društvenim problemima.
 Voditeljica ove cjeline je Iva Zenzero-
vić Šloser, pridružiti će nam se gosti. 



Mentorske grupe voditi će mentori i men-
torice prema predloženim temama i interesu 
sudionika i sudionica.

Na Mirovnim studijima potičemo sudjelova-
nje: koristimo predavački i radionički rad, 
razmjenu iskustva, vizioniranje, analize, 
puno pitanja, zapetljane situacije, prak-
tični rad.

Vidimo se na Mirovnim studijima!



Mirovne studije organizira i provodi Cen-
tar za mirovne studije, organizacija ci-
vilnog društva posvećena zaštiti ljudskih 
prava i društvenoj promjeni koja se teme-
lji na vrijednostima demokracije, antifa-
šizma, nenasilja, mirotvorstva, solidar-
nosti i jednakosti koristeći aktivizam, 
obrazovanje, istraživanje, zagovaranje i 
direktnu podršku. Radimo sa zajednicama, 
inicijativama, organizacijama, medijima, 
institucijama i pojedincima u Hrvatskoj 
i međunarodno. Vizija CMS-a je solidarno, 
otvoreno i nenasilno društvo čije institu-
cije omogućavaju mir, socijalnu sigurnost, 
političku i ekonomsku jednakost te slobodu 
svih ljudi. Vodeći računa o ravnoteži iz-
među vlastitog postojanja i okoliša, čla-
novi društva aktivno sudjeluju u donošenju 
odluka, upravljanju javnim dobrima i ra-
zvoju svojih zajednica. CMS je izrastao iz 
različitih oblika izravne izgradnje mira 
u zapadnoj Slavoniji (Volonterski projekt 
Pakrac, 1993.  –  1997.).

Program Mirovnih studija u 2024. financijski podržavaju Robert Bosch 
Stiftung i sudionici i sudionice prijašnjih generacija.


